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« From the following broad themes which should we spend money on? page 5)

« We have pledged to become Carbon Neutral by 2030. Do you support additional spending to achieve this
pledge? page )

« To help fund crucial services, what level of increase of Council Tax would you consider to be fair? page )

« Do you agree with the principle of us investing in land and buildings in the district to generate income for

to local communities to use for their own local benefit? page 6)

the council? page 6) ° %
« Do you agree with the principle of us transferring viable land and buildings
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Demographics of survey respondents
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Type of people who responded

[ 01/01/2022 | l 28/12/2022 l

O—O
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Which ONE from the options below would you choose to help us close the gap?

Financial year & Categories: Other ideas to close budget gap

01/01/2022 ‘ ‘ 268/12/2022
2021722 z

] 2022723 O O Review spending

Improve financial efficiency

(4%
w

]
=)

Audit efficizncy of services

Which ONE from the options below would you choose to help
us close the gap?

=5
[N}

Restructure council

Generate revenue

3

Miscellaneaus 14
160 (28.32%) 114 (20.18%) Circular economy - 12
Community projects - 9
Transparency about spending - g
Additional tax for second homes - 8
44
(7.79%) Bring services in house - g
Combination of all suggestions - [
Cut expenses . g
Fines . g
53 (9.38%) ~ 54 (9,56%) Use ofassets ] s
Increase fees and charges on services . 4
|- 140 (24.78%) Use financial reserves as a temporar... . 4
Consult other Councils . 3
Grants . 3
Budget Sapopuch Colour Rewview council tax banding . 3
Increase Council Tax Volunteers . 3
Increase fees and charges on services Reduce bureaucracy I 2
Reduce our SPending__or‘i SE'I'ViCE‘S_ Against increase in Council Tax/fees ... I 1
Use financial reserves as a temporary solution Charge more for development | i
Don‘t know/no opinion

Other ideas (please specify)
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What should the Council spend their money on?

-

Age group ' Priority

Financial I
fnancial year 01/01/2022 | | 28/12/2022

2021/22 16 to 24 Caring for our environment 60.0%  20.0% | 20.0%

2022/23 O—O Delivering digital transformation 20.0% | 80.0%
Growing and supporting our economy 20.0%  40.0%  20.0% | 20.0%

Supporting and enabling our communities | 20.0% 40.0% | 40.0%

From the following broad themes which should we spend money on? (Please rank |

i . 2510 34 Caring for our environment 22.2% | 38.9% | 27.8% | 11.1%

your answers - 1 being the most important and 4 the least) — ;
. ’ Delivering digital transformation 2.9% 5.7% | 143% | 771%
Prlonty ‘ 1 ‘ 2 3 4 TOtaI Growing and supporting our econemy 314% 286% 37.1% 2.9%
Caring for our environment 180 1551 116 78 529 Supporting and enabling our communities | 42 9% 2579% | 22.9%  86%
Delivering digital transformation | 27| 45/ 96 343 511 35t 43| s i 31.5%  32.9% 24.7% | 11.0%
Delivering digital transformation 81% 6.8% 176%  676%

Growing and supporting our economy | 170 131 149 61 511
Supporting and enabling our communities | 146 184 144 40 514
Total| 523 515 505 522 2065

Growing and supporting our economy 36.1% 292% 264% | B83%
Supporting and enabling our communities 26_8%“"296%” 31_[}%" 12.7%

50 to 64 Caring for our environment 34.1% 24.0%  24.0% | 17.9%

~ Delivering digital transformation 34% 12.0% 19.4% . 65.1%
f/From the following broad themes which should we spend money on? (Please rank your\ Growing and supporting our economy | 37.1% | 24.6% | 28.0% | 10.3%
answers - 1 being the most important and 4 the least) (Percentage of column total) Supporting and enabling our communities | 2539 393% | 27.5%  7.9%
Priority 12| 3|4 Bl Gengterowenionent [ 349%] 30 0%] 198%] 15.1%

Delivering digital transformation 6.1% 7.3%  196%  67.0%

Caring for our environment | 34.4% 30.1% | 23.0% | 14.9% Growing and supporting our economy | 30.2%  25.8%  29.1% | 14.8%

Delivering digital transformation| 52%  8.7%| 19.0% 65.7% Supporting and enabling our communities | 28.8% | 36.4% 27.7% 7.1%

Growing and supporting our economy | 32.5% | 25.4%  29.5%  11.7% 80 or over Caring for our environment 42.5%  35.0% | 12.5% | 10.0%

Supporting and enabling our communities | 27.9% 35.7% 28.5% 7.7% Delivering digital transformation 7.9% 7.9%| 21.1%| 63.2%

Growing and suppeorting our economy 22.2% 19.4% 36.1% | 22.2%

% S Supporting and enabling our communities: | 33.394 | 36.1% | 27.8% | 2.8%
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How residents think East Suffolk should operate

|01,f0‘|,.-’2022 | 28/12/2022 |

Financial year

‘ All W

(L)

/_[ Carbon neutral by 2030 ] Increase in Council Tax Invest in land and buildings  Transfer land and buildings to local communities

\\

r - =
We have pledged to become Carbon Neutral by 2030. Do you support additional We have pledged to become Carbon Neutral by 2030. Do you support additional
spending to achieve this pledge? spending to achieve this pledge?

Yes ® No @ Not sure Yes @ Not sure @ No

100 (17.7%) ntedd
251034
§' 35 to 49

—— 269 (47.6%) =3

@
E’ 50 to 64
65 to 79

196 (34.7%)
80 or over
0% 50% 100%
. 4.’
e |
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How residents think East Suffolk should operate

/

o

Financial year

| 01/01/2022 | 28/12/2022 |

' All v

O——0O

—

Carbon neutral by 2030 | Increase in Council Tax J Invest in land and buildings

Transfer land and buildings to local communities

We are allowed to increase our porticn of Council Tax by just under 3% without
requiring a referendum. To help fund crucial services, what level of increase would
you consider to be fair?

®Less than 3% ®3% @ More than 3%

139 (24.7%) 159 (28.3%)

264 (47.0%)

We are allowed to increase our portion of Council Tax by just under 3% without
requiring a referendum. To help fund crucial services, what level of increase would
you consider to be fair?

®Less than 3% @®3% ® More than 3%

16 to 24 20.0%

167%

50to 64

Age group

65to 79

80 or aver

0% 50%
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How residents think East Suffolk should operate

Financial year

| 01/01/2022 | 28/12/2022 |

‘AII v |

o——0

Carbon neutral by 2030 Increase in Council Tax { Invest in land and buildings ] Transfer land and buildings to local communities

\

~

Do you agree with the principle of us investing in land and buildings in the district
to generate income for the council?

®Yes ®No @ Not sure

138 (24.6%) /— 256 (45.63%)

167 (29.77%)

Do you agree with the principle of us investing in land and buildings in the district '
to generate income for the council?

®Yes © Not sure ®No
200%

16to 24 80.0%

25t0 34 52.8% 13.9% 33.3%

§ 35 t0 49 53.9% 27.6%
=)
@
2 sotom A47.6% 22.7%
65 to 79 413% 27.2% 31.6%
0% 50% 100%
N }I
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How residents think East Suffolk should operate

Financial year | 01/01/2022 ‘28;‘12;’2022
All ( )_( )

Invest in land and buildings I Transfer land and buildings to local communities |

Carbon neutral by 2030  Increase in Council Tax
f'./, } N
Do you agree with the principle of us transferring viable land and buildings to local | Do you agree with the principle of us transferring viable land and buildings to
communities for them to run, use and maintain for their own local benefit? local communities for them to run, use and maintain for their own local benefit?
@®Yes ®Not sure ® No ®Yes ® Not sure ® No
84 (15.0%) 16 to 24 60.0% 40.0%
251034 75.0% R 11.1%
o . ' o
3 By 75.0% ETS 14.5%
97 (17.3%) = ‘ ﬁ
o
D sotoes 68.5% 158% e
65t0 79 64.1% 23.3% 12.6%
— 380 (67.7%) o
80 or over 60.9% 8.7%
0% 50% 100%
>,
gl




